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1. Parmi les propositions suivantes laquelle {lesquelles) est (sont) exacte(s)” 5 Cait
La chaleur ou énergie calorifique. échangée est I'éncrgie en mouvement dont I'écoulement se

A.
d'un milieu de plus basse température vers un imilieu chaud. _
B. La valeur absolue du travail fourni par un systéme au milieu extérieur est inférieure dans une
transformation réversible a celui fourni lors d'une transformation irréversible. ‘
-C. W n'est pas une fonction d'état, il s'agit de la quantité résultant du produit entre le déplacement d'un
systeme par la grandeur d'une force. o
D. La chaleur échangée lors d'une transformation en conditions ischores correspond a la variaticn

d'énergie interne du systéme étudié.
L. Le premier principe de la thermodynamique énonce AU=Q+W.

2. Parmiles propesitions suivantes laguelle (Jesquelles) est (sont) exacte(s)? ‘
A. Le second principe permet d'apporter un renseignement sur le sens de I'évolution du systéme, grace a

l'entropie.
3. L'entropie d'une substance gazeuse est plus grande que celle du liquide correspondant.
C. Un systeme isolé évolue spontanément de telle sorte que son entropie augment.
II_.'ih Une nouvelle fonction d'état extencive est introduite par le second principe, l'entropie.
E. L'entropie absolue d'un corps pur simple dans son état standard esi égale 4 0.

3. Parmi les propositions suivantes laquelie (lesquelles) est (sont) exacte(s)?
La variation d'une fonction d'état au cours d'une transformation dépend uniquement de 'état initial

A.
du svstéme.
B. Dans les conditions standard, la température T est toujours de 298 K.
.C. Une transformation réversible est une transformation quasi-statique, le systéme est & équilibre & tout
instant de la réaction.
D. Le milieu extérieur est un systéme fermé.
‘E! Un systéme ouvert peut échanger de la matiére et de I'énergie avec le milieu extérieur.

armi les propositions suivantes laguelic (lesquelles) est (sort) exacte{s)?
A Le temps de demi-réaction est la moitié du temps nécessaire a la réaction pour attendre sori éiat final.
B.. Pour les produits, on parie de vitesse de formaiion.
C. Une réaction de la forme aA —= ¢C + dD peut é&ire d'ordre 0.
E] Pour une réaction d'ordre 0, la constante de vitesse (k) est exprimée en mol. L temps™.
E. Pour les réactifs, on parle de vitesse d'apparition.
5. Parmi les propesitions suivantes laquelle (lesquelles) est (sent) exacie(s)?
A. Un acide esi d'autant plus fort que son pK, est élevée.
f:i. Selon Briensted, un acide est une espéce capabie de libérer des ions H,0",
‘C: Une réaction acido-basique met en jeu deux couples acide/base qui €changent des protons.
D. Une solution tempon protége le systéme d'une variation brusque du pH suite a 'introduction d'une

4

4,

quantité modérée d'un acide ou d'une base.
E. Le pH d'une base faible s'écerii: pH = 172 (pK. + pX, - logC).
- 6. L'équation de formation du diblydrepyrane gazeux ¢'épyif:
A. 3C + 8Hiy + Oy ——bC5HOy
B. f}lcmm,;];[-} + 41'!3{&} + 12 'D'g;g] '—‘“*“*-'-'-i}CngO{gj
L. S'Clé._] -+ 4H3m] + 1/2 ij} '-—*—-——i}Cgl‘fgﬂfg}



*'ﬁ} 2,5 Cagy + 4ty + 112 O ——+CstisOw
E. SCigaptin T 4ty + 12 Oy G i 298 K
7. Calculer I'enthalpie standard de la reaction suivante = -338;
COy, + Clyg) > CChOp = 10723 C-CIZ ==

—q = -795; C=0
Données (2 298K): Encrgic de liaison (kJ.mol y: C=0,=-19

CI-Cl = -241.
A. 157KJ
B. 225,1 Kl
C. -225,1kl
D. -157kJ
E. -219,1 kJ

I'eau.
Exercice (QCMS et 9): Le chromate d'argent, Ag;Pﬁ.; est un sel pew Enmm;q ﬁ;ﬁ;ﬁﬂ op -
K,(Ag:POy) = 1,0.107" 3 25 °C. M(Ag) = 107,87 g sol's M(P) = 31 g.mol ™ ; M(

w4 7
$. Quelle est la concentration des ions Ag® dans une solution safurée ¢o Ag,Cry

A. 2.47.10* mol.L"
B. 2,47.10° mol.L”’
C. 7,4.10° mol.L"
D. 2,66.10° mol.L"
E. 7,4.10"molL"

9, Calculer la masse de Ag;POy qu'on pent dissoudre dans 200 mL d'ean pure.

2,06.10°g

6,19.10% g

6,19.19% g

2,13.10" g

2,06.10% g

10, Estimer la température d'ébullition de Pean &

F”FJ'I"JF”?-‘*

DI 'E'E u.'l!'E

Données (a 298 i) e o
AH®; [E{J.mﬁi'lj ] Ej"' P LI et B i AL jicd.y

L0 (1) -285,8 698 |

rl ! I}
188,8

H,0 (g) 2ol ) 3686% |

373 K.
370 K.
32 K.
371 K.
369 K.
11. Pans la réaction redox suivante:
6Fe(OH); + 2K,CrQy  T—% 3Fe,0; + 2K Cr(OH), + 2KOH + H,0
En milieu basique; les ions spectaieurs sont:

. Les ions OH

Les ions K" et OH

Les ions K™

Les ions Fe™", K™ et OH'

Les ions Fe** et OH'

moOR»

OO



12. NaNO; est une base faible,

, . d
de Concentration 0,1M. On mélange 100mL d'une solution vi/10 dec
cette base avee 10 wmL d'upe

solution M/2 de HCI.
Quel est le pH de Ia solution ginsg obtenue. pK,(HNO,/NO;) = 3,35
A. 325 C. 6,35
B. 335 D. 525 E. 7,68

13. Quand on équilibre Iy réaction snivante;

NO; -+ MnOy + H;0* 7—7—= NO; + Ma™ + H,0

- i etits possibles, les
En utilisant comme coefficients stecchiométrique des nombres entiers les plus p p
coeflicients de NO,™ et H,0 ont les valeurs suivantes:

A. Sel9 @5313
B, 2et9 D.letl E. 2ct3

=A ir une solution a

I4. Quel volume doit-on ajouter A 35 mL de solution de NaOH 0,6 mol.L" pour obtenir u

pH=124

A. 1,84L C. 0508 L U

B. 0,84 L D. 0,805L N ’ Falsiles Denihilisi:
15. La combustion d'une mole d'acide lactique C3HO; dégage 1362,7 kJ 2 25 °C. Ca

standard de formation de C;H;0;. . E

Données (a 298 K): AH® (CO,,) =-397,31 kl.mol” ; Mi:’f (H,0)) =-285,83 kJ.mo

; s X
A. -673,7 kJ.mol’ C. 673,7kl.mo ”
B. 686,72 kJ.mol’ . D. 680,79 ki.mol E. -686,72 kl.mo
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